

# 弘扬宪法精神 建设法治中国

## ——写在第七个国家宪法日到来之际

新华社评论员

在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神之际,我们迎来第七个国家宪法日。弘扬宪法精神,推进全面依法治国,更好地发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用,对于全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步,具有重大而深远的意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央大力推进全面依法治国,加快建设社会主义法治国家。在习近平法治思想指导下,以宪法为统帅的中国特色社会主义法律体系不断完善,法治政府建设稳步推进,司法体制改革持续深化,全社会法治观念明显增强,我国法治现代化水平显著提高。党的十九届五中全会将全面依法治国作出新部署,习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上发表重要讲话,为新时代法治中国建设指引正确方向、提供行动指

南。

弘扬宪法精神,建设法治中国,要以习近平法治思想为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。习近平法治思想源于实践又指导实践,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题。这一重大理论创新成果,顺应实现中华民族伟大复兴时代要求,是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。

要认真学习、全面贯彻习近平法治思想,把握核心要义,明确工作要求,扎实做好全面依法治国各项工作,不断开创法治中国建设新局面。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程。全面依法治国,首先要坚持依宪治国、依宪执政。党领导人民制定宪法法律,领导人民实施宪法法律,党自身要在宪法法律范围内活动。要坚持

宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇,切实推进合宪性审查工作,进一步健全保证宪法全面实施的体制机制,把维护宪法法律权威落到实处,更好体现坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。

宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。弘扬宪法精神,建设法治中国,要加强宪法实施和监督,牢固树立法治公信力。“徒法不能以自行”,能不能做到依法治国,关键在于党能不能坚持依宪治国,各级政府能不能依法行政。要聚焦落实宪法解释程序机制、加强备案审查制度和能力建设等关键环节,进一步抓紧抓实、抓出成效。要把权力关进制度的笼子里,健全法律面前人人平等保障机制,推动转

变政府职能,提高依法行政水平,做到有法必依、违法必究、执法必严,有效保障人民群众合法权益,有力维护宪法法律尊严。

“法律必须被信仰,否则形同虚设。”弘扬宪法精神,建设法治中国,要筑牢司法公正底线,在实践中不断增强全民法治观念。公平正义是司法的灵魂和生命。依法公正对待人民群众的诉求,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义,才能让广大人民群众充分相信法律、自觉运用法律。各级领导干部和公职人员带头依法办事,加大宪法宣传教育和普法力度,在全社会形成尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围,必将为奋进新征程汇聚起强大法治力量。

(新华社北京12月3日电)



## 贵州遵余高速湘江大桥贯通

这是贯通后的遵余高速湘江大桥(无人机全景照片,12月3日摄)。

当日,由中铁广州局承建的贵州遵(遵义)余(余庆)高速重点控制性工程湘江大桥顺利实现贯通,为遵余高速全线建成奠定了坚实的基础。遵余高速湘江大桥桥梁全长1700余米,主跨560米。

新华社记者 刘续 摄

## 我国已累计培养25万多名博士后 125人成为两院院士

新华社北京12月3日电(记者姜琳)记者从近日召开的中国博士后制度实施35周年座谈会上获悉,目前,我国共设立3318个博士后科研流动站、3850个博士后科研工作站;全国累计招收博士后25万多人,期满出站博士后近15万人,已有125人成为两院院士。

会议认为,经过35年发展,中国博士后制度从无到有,已经成为具有中国特色的培养高层次青年人才的重要制度。博士后队伍逐步壮大,为推动科技创新、服务经济社会发展以及助力脱贫攻坚等发挥了重要作用。

据介绍,近5年全国在站博士后共承担国家级项目9万个,省部级项目8万个,其他各类项目12万个,平均每位博士后人员承担2个以上研究项目。

“实践证明,博士后制度已成为各地区各部门培养、吸引高层次人才的重要渠道,博士后人员已成为高校科研院所补充师资和科研人员的重要来源,成为国家重点科研平台和重大科技项目团队中科研创新的主力军。”人社部相关负责人表示。

会议认为,当前和今后一个时期,博士后工作要围绕“十四五”时期经济社会发展特别是科技人才事业发展,突出培养重点,创新工作机制,营造良好生态,确保培养质量,加速培养造就一大批博士后青年人才,为我国实现关键核心技术突破、进入创新型国家前列提供人才支撑。

座谈会由人力资源和社会保障部、全国博士后管理委员会共同举办。



### 加强监管

记者从山西省太原市人民政府了解到,太原市将于12月30日起实施《太原市新建商品房预售资金监管实施细则(试行)》。按照规定,购房人支付的首付款、贷款等资金将直接存入专用账户,有关部门对资金支取实施监管。房地产开发企业违反该实施细则,将被采取暂停使用预售资金、停止商品房项目销售等措施。

新华社发

### 招标公告

一、项目基本情况、招标范围、项目资金测算、服务期限 1.项目名称:商水县金水湖花园前期物业服务项目,开发建设单位是河南吉祥置业有限公司,该项目位于商水县周商大道西侧,碧水云天小区东侧,总建筑面积为360260.50m<sup>2</sup>,住宅面积为285802.50m<sup>2</sup>,商业面积58058m<sup>2</sup>,非住宅面积为16500m<sup>2</sup>,机动车停车位850个。2.招标范围:详见招标文件。3.资金来源:业主交纳,招

标控制价为每年大约731万元。4.服务期限:按年度计算,从签订合同之日起至本物业首次业委会确定物业服务企业并签定物业服务合同之日终止。

二、投标人资格要求 1.有效的营业执照,经营范围包含物业服务,具有独立法人资格和承担民事责任的能力。2.具有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力。3.参加招标活动近三年内,在经营活动无重大违法记录。4.投标人拟派项目经理须有住宅小区物业或办公楼物业管理经验。5.投标人须在河南省物业管理综合监管

平台注册登记或纳入周口市物业行业协会监管。6.本项目不接受联合体投标。7.法律、行政法规规定的其他条件。

三、报名信息、发布公告的媒介 1.报名方式:在河南省物业管理综合管理监管平台线上和实际报名地点同步进行。2.拟定报名时间地点:2020年12月4日至2020年12月10日(不少于5个工作日),8:00~12:00,15:00~17:00,逾期不予受理。3.报名地点:周口市淮阳区龙湖风景区二楼01办公室。4.报名时需提供资料:详见招标文件。5.招标文件售价:300元/本,售后不退。5.本次招标公

告在河南省物业管理综合监管平台、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》《周口晚报》或市级以上新闻媒介同步发布。

四、开标时间、地点、招标联系事项 1.开标时间(即投标文件接收截止时间)2020年12月29日9时。2.开标地点:商水县金水湖花园售楼部。3.招标人:河南吉祥置业有限公司;负责人:袁永刚,联系电话:15649999066。4.招标代理机构:河南垒宏工程咨询服务有限公司,负责人:郭磊,联系电话:16684118411。2020年12月4日

## 项城市民政局公告

根据国务院《民办非企业单位登记管理暂行条例》,经核准,项城市德高民俗博物馆符合登记要求,准予成立登记。

单位名称:项城市德高民俗博物馆

登记日期:2020年11月18日

地址:项城市湖滨路明建花园16号楼

法定代表人:李新中

统一代码(登记证号):52411681MJY647534K

2020年12月4日

## 注销公告

沈丘县优倍视光中心(注册号:91411624MA44E73Y0U)经股东会决议,现拟向登记机关注销登记,清算组由王三红、赵晓红组成,请债权人自见报之日起45日内向本公司清算组申请债权,特此公告。

2020年12月4日

## 关于芦秀真继承王焕于不动产的公告

申请人芦秀真因继承王焕于所有的位于河南省周口市川汇区交通路中段50%房屋所有权(证号:018626),现向我单位申请办理不动产登记,经王焕于所有继承人芦秀真、王贺、王春玲、王巧玲同意,由芦秀真继承上述房屋所有权。

现对申请人申请继承事项予以公告,如有异议者请自公告之日起15个工作日内向我单位提出书面申请,逾期没有异议,将在公告期满后为申请人办理相关不动产登记。

周口市不动产登记中心  
2020年12月4日

## “黄鹤楼物资购销站”宗地地籍调查的公示

我中心已对“黄鹤楼物资购销站”坐落在车站路(编号05-05-312)一宗地进行宗地地籍调查,宗地面积:1060.2平方米,现将调查结果进行公示。宗地东至:牛营一组;宗地南至:居民;宗地西至:周口铁路分局材料厂;宗地北至:车站路。若对公示结果有异议者,请于15个工作日内向我单位提出书面意见,逾期无提出异议者,我中心将根据该宗地现状进行不动产登记。

联系电话:8582288 15993272329

周口市不动产登记中心

2020年12月4日

## 周口市淮阳区民政局公告

根据国务院《民办非企业单位登记管理暂行条例》,经核准,原名称:淮阳县明德学校小学部变更为现名称:周口市淮阳区城乡回族镇明德学校,原住所:淮阳县羲皇大道南段教育园区变更为现住所:淮阳区南二环,特此公告。

2020年12月4日

## 关于刘明侠继承尹殿立不动产的公告

申请人刘明侠因继承尹殿立所有的位于河南省周口市川汇区大庆路北段东侧、周淮路北侧中悦上尊24号楼1单元1002房屋所有权,现向我单位申请办理不动产登记,经尹殿立所有继承人刘明侠、尹玉灿同意,由刘明侠继承上述房屋所有权。现对申请人申请继承事项予以公告,如有异议者请自公告之日起15个工作日内向我单位提出书面申请,逾期没有异议,将在公告期满后为申请人办理相关不动产登记。

周口市不动产登记中心  
2020年12月4日

## “十三五”易地扶贫搬迁任务全面完成

新华社北京12月3日电(记者安蓓)国家发展改革委秘书长赵辰昕3日说,“十三五”易地扶贫搬迁任务已全面完成,960多万人建档立卡贫困群众全部乔迁新居。

赵辰昕在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,2019年底已有920万贫困搬迁群众实现脱贫,今年剩余的40万贫困搬迁群众各地已完成相关退出工作,目前正在接受脱贫攻坚成效考核。“960多万人易地搬迁贫困人口全部脱贫胜券在握。”

易地扶贫搬迁是针对生活在“一方水土养不好一方人”地区贫困人口实施的一项专项扶贫工程,目的是通过“挪穷窝”“换穷业”,实现“拔穷根”,从根本上解决搬迁群众的脱贫发展问题。

赵辰昕说,“十三五”期间,易地扶贫搬迁全国累计投入各类资金约6000亿元,建成集中安置区约3.5万个;建成安置住房266万余套,总建筑面积2.1亿平方米,户均住房面积80.6平方米;配套新建或改扩建中小学和幼儿园6100多所、医院和社区卫生服务中心1.2万多所、养老服务设施3400余个、文化活动场所4万余个。

他介绍,贫困群众易地搬迁后就业能力明显提升,有劳动力的搬迁家庭实现了至少1人就业目标,搬迁群众收入水平得到显著提升。据统计,全国易地扶贫搬迁建档立卡贫困户人均纯收入从2016年的4221元提高到2019年的9313元,年均增幅30.2%。

“易地扶贫搬迁不仅是千万贫困群众在地理位置上的迁移,而且是生产生活方式的重建,城乡格局的重构和社会关系的重塑,更是中国共产党和中国政府集中力量帮助搬迁群众摆脱贫困、走向富裕的真实写照。”赵辰昕说。

国家卫健委:

## 12月2日新增新冠肺炎确诊病例16例 均为境外输入病例

国家卫生健康委员会通报

12月2日0-24时

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

新增确诊病例 16例 均为境外输入病例(上海8例,广东4例,山东2例,湖北1例,陕西1例)

新增死亡病例 无

新增疑似病例 2例 均为境外输入病例(均在上海)

新增治愈出院病例 18例

解除医学观察的密切接触者 351人

重症病例 较前一日减少2例

### 境外输入

现有确诊病例 235例 其中重症病例3例

现有疑似病例 6例

累计确诊病例 3889例

累计治愈出院病例 3654例

无死亡病例

截至12月2日24时

据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

现有确诊病例 266例 其中重症病例 6例

累计报告确诊病例 86567例

现有疑似病例 8例

累计治愈出院病例 81667例

累计死亡病例 4634例

累计追踪到密切接触者 881740人

尚在医学观察的密切接触者 7007人

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

新增无症状感染者 6例 境外输入5例

当日转为确诊病例 2例 均为境外输入

当日解除医学观察 9例 均为境外输入

尚在医学观察无症状感染者 254例 境外输入248例

累计收到港澳台地区通报确诊病例 7230例

香港特别行政区 6499例 出院 5394例 死亡 110例

澳门特别行政区 46例 出院 46例

台湾地区 685例 出院 570例 死亡 7例

新华社记者安治平 编制

## 遗失声明

●王涛的执业医师资格证丢失,证号:199841110412724560903031,声明作废。

2020年12月4日

●中国共产党项城市委员会老干部局组织机构代码证(代码:K2564557-2,登记号:组代管411681-018011)、财务专用章、个人印鉴章(牛新中、宋娟)丢失,声明作废。

2020年12月4日

●楚波(4127219\*\*\*\*\*0078)不慎将位于淮阳县西城区周口泰宏置业有限公司开发的羲城帝景小区9号楼1单元1804房的购房合同丢失,声明作废。